Analisi Matematica IT per il corso di Laurea Triennale in Matematica
21 Giugno 2023

Tempo per la prova 2 ore ¢ 30 minuti. Non si accetteranno altri fogli oltre a questo. E’ richiesto di
riportare i passaggi e i conti pid significativi in modo che lo svolgimento sia esaustivo. Gli svolgimenti
disordianti o con motivazioni insufficienti non verranno presi in considerazione.

NOME E COGNOME:

1. (7 punti) Si consideri la funzione f:R? — R definita da

fla.y) =y* — 2.
a. (4 punti) Si determinino massimi ¢ minimi assoluti della funzione f in

Q={{(z,y) eR?: 22+ (y+1)? <1}
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b. (3 punti) si tracci un grafico qualitativo locale (individuando la retta tangente e la
concavitd/convessitd) della curva di livello di f passante per (3, —2).
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2. (9 punti) Sia a 5 0 e si consideri la successione di funzioni {f,}, definita da
fn(z) = tanh(n®z).
a. (2 punti) Al variare di a # 0 si determini l'insieme E, di convergenza puntuale e la

funzione limite; A K.
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b. (3 punti) al variare di a # 0 si stabilisca se la convergenza é uniforme su Ey;
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c. (4 punti) al variare di a # 0 si stabiliscano eventuali sottointervalli di £, in cui la
convergenza é uniforme.

}"’\ a»o ﬁ-'ke%u.a @sbfbwDLﬁ-u.& A ,ua‘,-cﬁ“’obm ozte,u fo (\""'A%‘\.Q/LQ B

P@L = Vhehf':b:-o, Lot't/%‘c“(ﬂ*—h X2C >o

f (x> -—_f(m) - gur; | 1 =Tl (a%) = i“ﬂ(m*aj
Xe& [¢)ie=

porchd 4 TRA) T ol cen ceccte ol netenva LUy
M‘ | \un‘; \f(“)—"“(m) -~ 4d- Tl?\. (mgc)._:,:.o Mmoot e

YcL C-I—-Po)

Ye [c,,+p<,)
A <O wcuﬁ@ Th (&%) < bf«'ﬁlam e cyrenle n’ Ra
Su,}o | T8 {a’%?}x)l = Th {J‘d} S0 M
| <ol
Conclwolend, - ¥ >0 obbiusmes l.'-'«(;’b‘V9~'LEo‘,:fr s ¥ (2> o
A< o “ 7T X2 d cte
2 Yo >0

Yo >o



1

3. (7 punti) Sia

A={(z,y) eR?*: z+y<1,y>0, z>0}

a. (5 punti) Si determinino gli o € R per cul esiste il seguente integrale:
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b. (2 punti) Si calcoli I'integrale di cui al punto a. nel caso a = 3.
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4. (9 punti)
a. (4 punti) Si determini, se esiste, la soluzione di
r=z+y o
y=-2r-y a
z(r/2)=0
y(m/2)=m
determinando il massimo intervallo di definizione.
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ko, (5 punti) Si determini, se esiste, la soluzione di
r=x+y 1 e
Y =—2m—y+m 4
z(w/2) =0
y(m/2) ==
determinando il massimo intervallo di definizione.
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